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Πρόγραμμα εμβολιασμού από το ΚΕΣΟ
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Ολοκληρώθηκε από το Κέντρο Στήριξης Οικογένειας(ΚΕΣΟ) –Εκκλησιαστικό 
Ίδρυμα της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, ο εμβολιασμός με το εμβόλιο κατά της 
μηνιγγίτιδας τύπου Β΄ σε 110 παιδιά, ευπαθών οικονομικά οικογενειών, που είναι 
ενταγμένες και προστατεύονται από το ΚΕΣΟ. Αρωγό για την δράση αυτή, το ΚΕΣΟ 
είχε την Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων Αττικής (Ε.ΕΛ.ΠΑΙΔ.ΑΤΤ).

Όπως αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωση, είναι γνωστό, ότι το εμβόλιο της 
μηνιγγίτιδας τύπου Β κοστίζει πάνω από 90,74 – 104,36€ η δόση και δεν 
χορηγείται δωρεάν από την πολιτεία όπως όλα τα υπόλοιπα εμβόλια. Κάθε παιδί 
χρειάζεται να κάνει δυο ή και τρεις δόσεις ανάλογα με την ηλικία.

Το συγκεκριμένο κόστος, είναι επιβαρυντικό ακόμα και για την μέση οικογένεια, 
ενώ είναι δυσβάστακτο με τις τρέχουσες κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες για τις 
οικογένειες των ανέργων με μηδενικό εισόδημα και τις οικογένειες που βρίσκονται 
κάτω από το όριο της φτώχειας. Τα εμβόλια ενάντια στον μηνιγγιτιδόκοκκο τύπου 
Β αποζημιώνονται από την Πολιτεία μόνο για ομάδες υψηλού κινδύνου.

Σε πρόσφατη σχετική έρευνα του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου τα 2/3 των 
παιδιάτρων αναγνώρισαν την Μηνιγγίτιδα Β ως μία νόσο υψίστης σημασίας για τη 
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δημόσια υγεία, δηλώνοντας στην πλειοψηφία τους (66,9%) ότι η νόσος έχει πολύ 
σοβαρές συνέπειες, και με υψηλό ποσοστό θνησιμότητας. Στην ίδια έρευνα, οι 9 
στους 10 Έλληνες παιδιάτρους συστήνουν στους γονείς, τον εμβολιασμό έναντι 
της Μηνιγγίτιδας Β για το παιδί τους. Το ΚΕΣΟ, μεταξύ άλλων είναι 
πιστοποιημένος Α΄ φορέας παιδικής προστασίας. Μετά από σχετικό κάλεσμα στις 
1500 εγγεγραμμένες οικογένειες, δέχθηκε αιτήματα εμβολιασμού για 380 παιδιά 
οικονομικά ευάλωτων οικογενειών. Ως εκ τούτου, το συνολικό κόστος 
εμβολιασμού δύο δόσεων ανέρχεται στα 80.000€ περίπου και για τις δύο δόσεις. 
Έτσι αφουγραζόμενο τις αγωνίες των γονέων και αξιοποιώντας πόρους από το 
πρόγραμμα «Παι.Δ.Ε.Σ. 100+» που σημαίνει «Παίρνεις Δύναμη Έχοντας 
Συνοδοιπόρους, αλλά και από συγκεκριμένο χορηγό, δρομολόγησε σε Α΄ φάση τον 
εμβολιασμό 140 παιδιών. Η Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων Αττικής 
με υψηλό το αίσθημα της προσφοράς υγείας στα παιδιά και πάντα πρόθυμη σε 
δράσεις κοινωνικής προσφοράς και εθελοντισμού για την υγεία, ανταποκρίθηκε 
άμεσα στο κάλεσμα για συνεργασία και αρωγή προς την Αρχιεπισκοπή Αθηνών.

Στην δράση αυτή συμμετείχαν και εμβολίασαν ο πρόεδρος κ. Κωνσταντίνος 
Νταλούκας, η αντιπρόεδρος κα Σοφία Σάνι, ο Γ.Γ. κ. Δημ. Φούσκα και τα μέλη του 
ΔΣ κ. Σπύρος Μαζάνης, και η κα. Βαρσάμη Ελένη. Επίσης συμμετείχαν τα μέλη της 
Ενωσης κα. Αντωνία Χαρίτου και το επίτιμο μέλος κα. Λία Συρίδου. Η 
συγκεκριμένη δράση μεταξύ του ΚΕΣΟ και της Ένωσης Ελευθεροεπαγγελματιών 
Παιδιάτρων Αττικής, αποτελεί την αφετηρία μιας δημιουργικής συνεργασίας. Με 
τον νέο χρόνο θα ακολουθήσουν και άλλες κοινές δράσεις και πρωτοβουλίες με 
επίκεντρο την υγεία των παιδιών σε οικονομικά ευάλωτες οικογένειες. Παράλληλα 
με τον εμβολιασμό κατά της μηνιγγίτιδας πραγματοποιήθηκε και οδοντιατρικός 
έλεγχος από τον εθελοντή οδοντίατρο του ΚΕΣΟ κ. Χάρη Παπαδάκη και τον 
συνεργάτη του κ. Γεράσιμο Σκόντρα. Αναφέρεται ότι το ΚΕ.Σ.Ο. δεν είναι η πρώτη 
φορά που επιχειρεί να πραγματοποιήσει εμβολιασμούς.



Ανταποκρινόμενο στις εμβολιαστικές ανάγκες των παιδιών, το έτος 2017 
εμβολίασε 280 παιδιά με τη βοήθεια εθελοντών παιδιάτρων από την Περιφέρεια 
Αττικής. Παράλληλα μέσω των εθελοντών οδοντιάτρων του, προσέφερε 
οδοντιατρικές εξετάσεις και θεραπείες σε 150 παιδιά. Ενώ μέσα στο 2018, σε 
συνεργασία με την Πανελλήνια Ένωση Οπτικών-Οπτομετρών εξέτασε 270 παιδιά 
και βρήκε σημαντικά ευρήματα για την όραση τους. Τέλος το ΚΕΣΟ ευχαριστεί από 
καρδίας την Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Παιδιάτρων Αττικής για την τόση 
μεγάλη προσφορά της και την υλοποίηση των εμβολιασμών στα παιδιά του ΚΕΣΟ. 
Ακόμα ευχαριστεί τους εθελοντές οδοντιάτρους και συνεργάτες του ΚΕΣΟ για τον 
οδοντιατρικό έλεγχο, που έκαναν στα παιδιά. Και πάνω απ΄ όλα ευχαριστεί του 
χορηγούς της δράσης, που είναι η Περιφέρεια Αττικής και η Εταιρεία «Ικτίνος 
Ελλάς Α.Ε –Βιομηχανία Μαρμάρων».


